

Ekologičtí aktivisté protestují proti jmenování bývalého generálního ředitele Syngenty poradcem

buenosairesherald.com/society/environmental-activists-protest-ex-syngenta-ceos-appointment-as-advisor

January 11, 2023

Nastupující prezidentský poradce Antonio Aracre řídil agropodnikatelský gigant, kritizovaný za operace s herbicidy a GMO



Lucia Cholakian Herrera 11. ledna 2023

V pondělí ekologičtí aktivisté předložili otevřený dopis v Casa Rosada, v němž žádali rezignaci nastupujícího prezidentského poradce Antonia Aracre kvůli ekologickým záznamům jeho bývalé společnosti Syngenta. Aracre ještě nezačal svůj mandát, který začne 1. února.

Dokument má více než 15 000 podpisů, včetně významných ochránců životního prostředí, jako jsou Soledad Barruti, Enrique Viale, Maristella Svampa a Guillermo Folguera. Dopis kritizuje, že prezident Alberto Fernández vybral Aracre, bývalého generálního ředitele Syngenty, na tuto pozici.

„Syngenta je největším světovým výrobcem GMO a pesticidů,“ stojí v dopise. "Syngenta byla klíčem ke konsolidaci transgenní sóji v Latinské Americe."

Vyjádřili obavy z vlivu Aracre na vládní rozhodnutí týkající se Syngenty, regulace pesticidů a co považují za negativní vliv na potenciální řešení nového zákona o semenech v Kongresu. "Jsou to extrémně citlivé oblasti v současnosti i budoucnosti naší země," napsali.

Aktivisté se domnívají, že Aracreovo pozadí je neslučitelné se zákonem o etice při výkonu veřejné funkce, což by jeho účast v Casa Rosada označilo za potenciální akt korupce. Svou žalobu proto zamířili i na Úřad pro boj s korupcí.

„Zisky Syngenty v Argentině dnes pocházejí hlavně z prodeje tří biocidů: atrazinu, paraquatu a glyfosátu. Atrazin: herbicid narušující endokrinní systém, zakázaný ve 37 zemích a posledních 20 let v Evropské unii. Parakvat: vysoce toxický a perzistentní, zakázaný v 72 zemích, mimo jiné v EU, Spojeném království, Číně a Švýcarsku,“ dodali.

Jejich dopis přirovnával Fernándezovo rozhodnutí k tomu, že bývalý prezident Mauricio Macri jmenoval bývalého generálního ředitele Shell Oil Juana José Arangurena ministrem energetiky. Aranguren zůstal ve funkci od roku 2015 do roku 2018.

Čínská vládní společnost Syngenta byla založena v roce 2000, kdy došlo ke spojení společností Novartis a AstraZeneca (tehdy „Zeneca“). Poté, co tam Aracre pracoval 36 let, se rozhodl odejít ze soukromého sektoru a „snít o nových výzvách“, jak tweetoval loni v říjnu .

"Mám zájem spojit soukromý svět a svět investic s veřejným sektorem, abychom využili a využili každou příležitost, kterou máme," řekl Aracre na tiskové konferenci po setkání s prezidentem minulý týden.

Zdůraznil důležitost „daňové reformy“ a vytvoření úřadu, který zahrnuje „vládu, opozici, svět práce a odbory“. Šestapadesátiletý muž také zdůraznil „potřebu distribučního šoku a myšlenku pevné částky [zvýšení platu]“.

Podle oficiálního komuniké má Aracre za úkol koordinovat Radu poradců předsednictví, „tým profesionálů a vědců, kteří pracují na vytváření politického obsahu poskytováním pohledu na společnost a stav správy“.

V radě jsou Adriana Puiggrós (vzdělávání), Dora Barrancos (genderová politika) a filozof a historik Ricardo Forster. Antropolog Alejandro Grimson byl členem až do prosince. Cecilia Nicolini, tajemnice pro změnu klimatu od února 2022, se také zúčastnila rady.

Alberto Fernández tweetoval o začlenění Aracre a napsal: „Pověřil jsem ho práci na rozšíření sítí mezi státem, sociálním sektorem a soukromými investicemi a rozšířením příležitostí Argentiny“.

Podle aktivistů jmenování Aracre odráží politiku otáčivých dveří, protože zaměstnanci na vysoké úrovni se pohybují mezi veřejným a soukromým sektorem způsobem, který usnadňuje spojenectví mezi vládou a korporacemi.

Buenos Aires Herald

Všechna práva vyhrazena. Buenos Aires Herald